



REPUBLIKA HRVATSKA
KRAPINSKO-ZAGORSKA ŽUPANIJA
OPĆINA SVETI KRIŽ ZAČRETJE
OPĆINSKI NAČELNIK

KLASA: 023-05/15-01/18
URBROJ: 2197/04-03-18-
Sveti Križ Začretje, 07.09.2017.

OPĆINSKO VIJEĆE

**Predmet: Izvješće o radu Općinskog načelnika
za razdoblje 01.01.2017.-30.06.2017. godine**

U skladu sa odredbama Statuta Općine kao i zakona koji reguliraju rad jedinica lokalne samouprave, ja kao načelnik, u obvezi sam Općinskom vijeću podnašati izvješće o radu za šestomjesečna razdoblja. Ova prilika koristi se i da se članovi Općinskog vijeća upoznaju sa informacijama o aktualnostima u poslovanju općine.

Najveći dio činjenica i brojčanih vrijednosti sadržan je u Polugodišnjem obračunu proračuna te prijedlogu rebalansa i popratnim programima koji su Vam dostavljeni u materijalima za sjednicu Općinskog vijeća tako da ovom prilikom nema smisla dva put ponavljati isto.

FINANCIJSKO POSLOVANJE OPĆINE

Proračun svake godine unatoč nedostacima financijske potpore sa razine države i naslijeđenim dugovima planiramo realno sa određenom dozom optimizma; međutim kako na realizaciju prihoda proračuna, tako i na izvršenje naših programa utječe gospodarski oporavak tržišta te nestabilna i promjenjiva politička situacija.

Kao što je vidljivo iz polugodišnjeg izvještaja o izvršenju proračuna za 2017. godinu, trend priljeva sredstava i u prethodnom razdoblju ostao je sličan prethodnoj godini. Unatoč tome, ne obazirući se na negativne financijske trendove, štedljivim poslovanjem uspjeli smo realizirati investicije koje su bile planirane početkom godine čak i u većem obimu nego što je to bilo ranije planirano. Također i ove godine nismo koristili dopušteno prekoračenje po žiro-računu, a uspjeli smo i podmiriti sve dospjele obaveze.

Kao i proteklih godina i u prvoj polovici 2017. godine kada uobičajeno dolazi do raspisa natječaja za dodjelu financijskih potpora iz državnog proračuna aplicirali smo općinske projekte, no financijska pomoć je vrlo mala te smo kao i uvijek do sada uporište za realizaciju programa pronalazili u vlastitom proračunu.

U izvršenju proračuna i nadalje je prisutna otežana naplata prihoda po posebnim propisima, kao što su grobna i komunalna naknada, a i nadalje se u postupku prisilne naplate susrećemo sa problemom realizacije visokorizičnih naplata potraživanja koja se vrlo vjerojatno neće ili će se eventualno naplatiti u nekoj daljnjoj budućnosti. Tijekom godine primjenjivali smo do sada uobičajene modele prisilne naplate (opomene, utuženja, ovrhe), ali i neke do sada neprimjenjivane poput angažiranja profesionalnih agencija za naplatu.

Važno je napomenuti da se poduzetnicima nastoji olakšati podmirenje obaveza na način da im se odobrava obročna otplata dugovanja u slučajevima kada zbog teškog financijskog poslovanja nisu u mogućnosti svoje obaveze podmiriti u cijelosti. Također se redovito primjenjuje i model kompenzacije.

INVESTICIJE I ZAPOSŁJAVANJE

Analizom gospodarskog sektora vidljiv je daljnji gospodarski oporavak u odnosu na 2016. godinu. I dalje je prisutan trend ulaganja gospodarskog sektora u proizvodne i skladišne prostore što nam govori da je Općina Sveti Križ Začretje i dalje kvalitetno okruženje za ulaganje i da su programi vezani na sektor gospodarstva prihvatljivi i poticajni poduzetništvu.

I nadalje je zabilježen trend stalnog opadanja broja nezaposlenih osoba sa područja Općine Sveti Križ Začretje. Unatoč vidljivoj nestabilnoj gospodarskoj politici RH koja se manifestira i u Općini vidljivi su pozitivni statistički podaci u analizama Zavoda za zapošljavanje budući da hrabri, odvažni poduzetnici ipak održavaju kontinuitet zapošljavanja. U razgovorima sa poduzetnicima u proizvodnji, u građevini i u uslužnim djelatnostima konstantno je prisutna potraga za dobrom stručnom radnom snagom.

Raduje nas činjenica da podaci opet govore pozitivno u našu korist - broj nezaposlenih pao je na 162 dok je u isto razdoblje lani bilo 217. Da svaka općina, zajednica društvo u RH uspije stvarati slično radno okruženje vjerujem da bi nezaposlenost bila daleko manja na cijelom području RH.

Najveći ulagači i u ovom polugodišnjem razdoblju su i dalje tvrtke Prostorija (gradnja i opremanje novih proizvodnih prostora), tvrtka Lexon (gradnja i opremanje novih proizvodnih prostora) te tvrtka Honing (opremanje proizvodnih prostora). Tvrtka Crodux ishodila je građevinsku dozvolu za izgradnju benzinske pumpe uz spojnu cestu. Sve ove investicije u konačnici bi trebale rezultirati povećanjem zaposlenosti na području naše Općine.

U sektoru uslužnih djelatnosti (trgovina, ugostiteljstvo i turizam) također su prisutne nove investicije, a posebno u povećanju smještajnih kapaciteta.

Obzirom da je ukupna poljoprivredna proizvodnja na prostoru cijele države loša i neodređena taj trend se manifestira i na mala poljoprivredna domaćinstva u našoj općini. Poljoprivredna proizvodnja i dalje je u podbačaju, poljoprivrednici su i dalje bez ideje vodilje a rijetki su koji koriste prostor na tržištu svojom specifičnom zdravom poljoprivrednom proizvodnjom. Do sada je najviše prijava zabilježeno za sufinanciranje osjemenjivanja, ali je odobren i niz potpora za sadnju trajnih nasada, kao i u nabavu životinja te ulaganja u marketing i/ili trženje poljoprivrednih proizvoda.

Dio poduzetničkih investicija na našem prostoru realiziran je poticajnim mjerama općine, kreditnim sredstvima u sklopu projekta mikrokreditiranja prema kojem Općina Sveti Križ Začretje u suradnji sa Krapinsko zagorskom županijom te Ministarstvom poduzetništva i obrta sudjeluje u subvenciji kamata na poduzetničke kredite.

INVESTICIJE U KOMUNALNU INRASTRUKTURU

U izvještajnom razdoblju u skladu sa donesenim Programom održavanja objekata i uređaja komunalne infrastrukture, a u okviru raspoloživih financijskih sredstava vršilo se redovito održavanje nerazvrstanih cesta i puteva.

Prema programu gradnje realizirano je 7 investicija vezanih uz asfaltiranje nerazvrstanih cesta: spojna cesta Štrucljevo – Brezova, cesta u središnjem dijelu naselja Ciglenica Zagorska, cesta u „Piljkovim jarkima“ uz sanirano klizište, dvije dionice u Temovcu, dvije u naselju Donja Pačetina (Petrina i odvojak Čuljak). Uz sve to asfaltirana je pristupna cesta Zoni malog gospodarstva prema tvrtci Reklampak.

Ove godine izvršena su velika ulaganja u izgradnju i modernizaciju javne rasvjete tako da je konačno osvijetljen dio naselja Donja Pačetina te Ulica Ivica Lovrenčića u Svetom Križu Začretju. Na mjestima gdje ne postoji mogućnost izgradnje „klasične javne rasvjete“ budući da elektroopskrbna mreža ne prati prometnice postavljene su solarne lampe. Uz sve to, u suradnji sa Elektrom Zabok rekonstruirana je elektroopskrbna mreža u naselju Ciglenica Zagorska.

Općina Sveti Križ Začretje, u skladu s praksom iz prethodnih godina i ove godine nastavlja s projektom uređenja dječjih igrališta. Zadnja investicija iz projekta realizirana je u samom centru Općine – u naselju Sveti Križ Začretje. U suradnji sa Nogometnim klubom Jedinstvo i Ski klubom „Stars“ uređena su dva nova prostora za igru i rekreaciju. Na prostorima Nogometnog kluba Jedinstvo, za naše najmlađe postavljene su sprave za igru –

multifunkcionalna ljuljačka, klackalica i tobogan. Prostor na kojem su sprave postavljene nalazi se na mjestu izoliranom od prometa što omogućuje sigurnu igru djece. No, vodi se briga i o onim „starijima“. Naime, s ciljem poticanja zdravog načina života i rekreacije na prostoru iza Muzeja Žitnica postavljen je niz spravi za vanjski fitness. Raduje nas činjenica da su građani s veseljem prihvatili postavljene sprave te ih svakodnevno koriste. Sve spomenute predradnje se odvijaju s ciljem da Jedinstvo postane pravi sportski park na kojeg će se u budućnosti nadovezati sportsko-rekreacijska staza „Sveti Križ Začretje – Zabok“ kada se projekt usuglasi sa Hrvatskim cestama. Važno je napomenuti da se spomenute investicije sufinanciraju sredstvima bespovratne potpore koju je Općini Sveti Križ Začretje odobrilo Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije. Naime, Ministarstvo je Općini Sveti Križ Začretje odobrilo bespovratna sredstva u iznosu od 100.000,00 kn za projekt uređenja igrališta. U narednom razdoblju projekt uređenja dječjih igrališta nastavlja se i dalje tako da će se sprave postavljati i na drugim lokacijama.

Uz sve to, Općina Sveti Križ Začretje jedna je od partnera na projektu „Uređenje biciklističkih odmorišta na prekograničnoj RIDE&BIKE cikloturističkoj ruti“ kojeg provodi Krapinsko-zagorska županija u suradnji s našom Općinom i 6 jedinica lokalne samouprave iz Krapinsko-zagorske županije. Projektu je odobrena potpora Ministarstva turizma, a u sklopu istog na području Općine Sveti Križ Začretje urediti će se jedno biciklističko odmorište sa solarnom klupom, automatom za popravak bicikala i hardverskom jedinicom s interaktivnim cikloturističkim kartama.

Početkom godine krenulo se rješavati klizište u naselju Komor Začretni koje je ugrožavalo lokalnu prometnicu. Međutim, odmah po početku radova utvrdilo se da je stanje puno gore nego što se to prvotno činilo te da će nužno biti izvesti radove u puno većem obimu nego što se to prvotno planiralo. Izvršeni su zemljani radovi i nasipavanje kamenim materijalom, ureden je sustav odvodnje, a do kraja godine predstoji nam asfaltirati prometnicu i postaviti rubnjake.

Trenutno se najviše napora ulaže u realizaciju projekta sportsko-rekreativne staze uz spojnu cestu Zabok – Sveti Križ Začretje. Sredstva za ovu namjenu osigurana su u općinskom proračunu, odobrena nam je čak i potpora Hrvatske turističke zajednice, no kao i obično, zapelo je na papirologiji. Već gotovo godinu dana čekamo suglasnost Hrvatskih cesta.

Veliki problem u razvoju svih naselja, industrije i poljoprivrede predstavlja plavljenje okolnih poljoprivrednih parcela što je oduvijek prisutno u kotlini u kojoj se i sama naselja nalaze. Dio oborinskih kanala, cijevnih propusta i vodotoka su izgrađeni i uređeni. Međutim, od strane Hrvatskih voda najavljena investicija čišćenja glavnog riječnog korita potoka Krapinice još uvijek nije realizirana.

U suradnji sa Zagorskim vodovodom realizirane su tri investicije vezane uz produžetak vodovodne mreže – jedna u Mirkovcu, jedna u naselju Vrankovec te jedna u naselju Galovcu Začretnom.

Projekt kanalizacijskog sustava (Aglomeracija Zabok) u postupku je prilagodbe dokumentacije za kandidiranje i uvrštavanje u stratešku dokumentaciju RH.

Projekt sanacije velikog klizišta detektiranog u 2015. godini na lokaciji Ciglenica zagorska – naselje Piljkovi Jarki u potpunosti je realizirano, međutim investitor (HC) i izvođač radova počinili su poprilične štete na prilazim cestama do samog klizišta koje nisu sanirali već padaju na teret općine.

Kao i proteklih godina, dobru suradnju ostvarili smo sa Županijskom upravom za ceste Krapinsko-zagorske županije te se u sklopu redovnih održavanja i programa gradnje realiziraju predviđeni programi.

PREDŠKOLSKE USTANOVE, SOCIJALNA SKRB I KULTURA

U skladu sa raspoloživim financijama, redovito je financiran rad Ustrojstvene jedinice dječjeg vrtića. Prilikom provođenja procedure za upis novih polaznika programa ponovno je zabilježen veliki interes roditelja i djece za upis u vrtić. Svjesni činjenice da se ne može osigurati smještaj za svu zainteresiranu djecu, a uvažavajući i potrebe roditelja redovito su se izdavale suglasnosti za financiranje boravka djece u ostalim dječjim vrtićima na području Krapinsko-

zagorske županije te u obrtu za čuvanje djece „Točkica“. Na ovaj način trenutno se iz općinskog proračuna sufinancira boravak za pedesetak djece.

Izvršena je aplikacija projekta gradnje novog dječjeg vrtića na mjeru 7., međutim rezultati još uvijek nisu poznati. Poučeni iskustvom financiranja od strane drugih nadležnih tijela RH i EU pronašli smo i privatnog investitora za gradnju dječjeg vrtića koji je otkupio zemljište za gradnju i u postupku je ishođenja dokumentacije za gradnju.

Kontinuirano se, osiguravajući financijska sredstva, prati i unaprjeđenje školski sustav na našem području. Tako su redovito izdvajana sredstva za djelovanje logopedskog kabineta koji se pokazao izuzetno korisnim za djecu s poteškoćama u govoru i čiji napredak je vidljiv u svakom segmentu njegovog djelovanja. Uz sve to, u skladu sa mogućnostima, školi odobravamo financijska sredstva za realizaciju pojedinačnih programa. Roditeljima je i ove godine isplaćena potpora za sufinanciranje nabave školskih udžbenika. Roditeljima svakog novorođenog djeteta isplaćivana je naknada u iznosu od 2.000,00 kuna. Raduje nas što su spomenuti iznosi roditeljima uplaćivani u puno kraćem roku nego što je to bilo ranije kada su zbog nedostatka financijskih sredstava isplate vršene u dužem roku u odnosu na vrijeme zaprimanja zahtjeva.

Za četvero djece financirali smo ljetovanje čime je djeci omogućena socijalizacija i druženje s vršnjacima, a neki od njih su i po prvi puta iskusili ljetne radosti.

Rad svih udruga podržava se proračunom općine kao i mnogim drugim oblicima koji su u danom trenutku adekvatni (pomoć u organizaciji događanja, donacija pića, hrane, sufinanciranje nabave opreme te pomoći kod osiguranja prostora za provođenje aktivnosti). Radi još kvalitetnije transparentnosti u dodjeli financijskih sredstava proveden je i javni natječaj na koji su se mogle prijaviti udruge koje su registrirane na našem području.

Raduje nas činjenica da je zabilježeno smanjenje broja zaprimljenih zahtjeva za odobravanje socijalne pomoći. Naime, neki dosadašnji korisnici su institucionalno zbrinuti, a neki su se i zaposlili. Nažalost, neke obitelji još uvijek teško žive i teško podmiruju svakodnevne financijske obaveze. Tim obiteljima nastojimo pomoći odobravanjem financijskih pomoći iz proračuna.

Uz sve navedeno, financirao se rad našeg proračunskog korisnika – Općinske knjižnice i čitaonice koji kontinuirano radi na razvoju i unaprjeđenju knjižnične djelatnosti te povećanju knjižnog fonda. Uz sve to, ova ustanova organizirala je niz kulturnih događanja.

JEDINSTVENI UPRAVNI ODJEL

U Jedinstveni upravni odjel na određeno vrijeme zaposlen je jedan službenik koji će obavljati poslove vezano uz naplatu općinskih prihoda tako da trenutno imamo zaposleno 6 službenika, jednu namještenicu i mene kao načelnika.

Službenici Jedinstvenog upravnog odjela uredno su izvršavali povjerene im zadatke. Obim poslovanja općine iz dana u dan se povećava, naši djelatnici svoje obaveze vrše i van ranog vremena, bez naknade savjesno i u skladu sa zakonom.

Ove godine opet nam je dodijeljeno priznanje Instituta za javne financije za proračunsku transparentnost što ponovno dokazuje da Općina objavljuje potpune, točne, pravovremene i razumljive informacije o proračunu te time građanima omogućuje kontrolu prikupljanja i trošenja javnog novca.

U razdoblju od svibnja do kolovoza ove godine poslovanje Općine kontrolirao je Državni ured za reviziju koji je obavio financijsku reviziju poslovanja Općine. Iznimno nas raduje da nam je dano bezuvjetno mišljenje što znači da su se u trošenju proračunskog novca poštivali svi zakoni i propisi.

Kao Općinski načelnik u svom sam se radu pridržavao važećih Zakona, Statuta Općine, Odluka Općinskog vijeća te odluka, razvojnih mjera i smjernica Krapinsko zagorske županije i Republike Hrvatske.

Predsjedniku, potpredsjednicima i svim članovima Općinskog vijeća kao i svojem zamjeniku te službenicima Jedinstvenog upravnog odjela zahvaljujem na izuzetno korektnoj i profesionalnoj suradnji.

OPĆINSKI NAČELNIK

Marko Kos, dipl.oec.